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Einladung zur Pressekonferenz Vaskulitis und Kinderrheuma

Liebe Kolleginnen, liebe Kollegen,

in der Rheumaklinik Bad Bramstedt finden Anfang November zwei große Fortbildungsveranstaltungen zum Thema
Rheuma statt:

Am 2. und 3. November geht es um Vaskulitiden - seltene, aber schwerwiegende Erkrankungen der Blutgefäße und
inneren Organe. Die Rheumatologische Universitätsklinik Lübeck - bestehend aus der Medizinischen
Krankenhausabteilung der Rheumaklinik Bad Bramstedt und der Poliklinik für Rheumatologie der Universität zu Lübeck
- ist weltweit eine der führenden Institutionen auf diesem Gebiet. Am 2.11.01 findet der "Vasculitis-Club" für Ärzte mit
klinischer Visite statt (nähere Infos unter www.rheumanet.org). Am 3.11.01 haben Vaskulitispatienten und interessierte
Ärzte bei der 7. Bundesweiten Informationstagung Gelegenheit, sich über die Krankheitsbilder und über neue
Behandlungsstrategien zu informieren (www.rheumanet.org ).

Vom 7.-10. November ist Bad Bramstedt Gastgeber der 11. Jahrestagung der Arbeitsgemeinschaft für Kinder- und
Jugendrheumatologie (www.rheumanet.org). Im Mittelpunkt der Tagung steht die Versorgungssituation
rheumakranker Kinder und Jugendlicher in Deutschland. Darüber hinaus werden erste Erfahrungen mit neuen,
zielgerichteten biologischen Therapieformen vorgestellt. Gespannt sein darf man vor allem auf die Ergebnisse des
Deutschen Etanercept-Registers. Etanercept ist das erste, für Kinder zugelassene Medikament aus der Gruppe der so
genannten TNF-alpha-Blocker.

Wir möchten Sie ganz herzlich zu einer Vorab-Pressekonferenz einladen:

WANN: Freitag, den 2. November von 12.00 bis 13.00 Uhr

WO: im Radisson SAS Hotel in Hamburg, Marseiller Str. 2 (Nähe Dammtor-Bahnhof), Hamburger Zimmer

Presseunterlagen halten wir für Sie bereit, für einen kleinen Imbiss ist gesorgt.

Themen und Referenten:

Dr. Eva Reinhold-Keller
Rheumaklinik Bad Bramstedt und Poliklinik für Rheumatologie der Universität zu Lübeck:
Hilfe im Umgang mit einer schwierigen Krankheit:
Patientenschulung stärkt Vaskulitispatienten
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Prof. Dr. Wolfgang Ludwig Gross
Rheumaklinik Bad Bramstedt und Poliklinik für Rheumatologie der Universität zu Lübeck:
Neue Behandlungsmöglichkeiten bei schwerer Vaskulitis:
Biologische Medikamente als Rettungsanker?

Claudia Grave
Bundeselternsprecherin, Deutsche Rheuma-Liga, Elternkreise rheumakranker Kinder und Jugendlicher, Hamburg:
Die Versorgung rheumakranker Kinder und ihrer Familien in Deutschland:
Spitzenmedizin zwischen Wunsch und Wirklichkeit

Dr. Rolf-Michael Küster
Kinderabteilung der Rheumaklinik Bad Bramstedt:
Neue Therapien für Kinder mit Rheuma:
Ergebnisse aus dem Deutschen Etanercept-Register

Wir hoffen, dass Sie unserer Einladung folgen können und freuen uns auf ein Treffen in Hamburg!

Rückantwort:

Per Fax: 07583 4440
oder e-Mail: rautenstrauch@t-online.de

Pressekonferenz
Freitag, 2. November, 12.00-13.00 Uhr
Hotel Radisson SAS in Hamburg, Marseiller Str.2, Hamburger Zimmer

Ja, ich nehme teil O

Nein, ich nehme nicht teil O

Bitte schicken Sie mir die Presseunterlagen zu O per Post O
per e-Mail O

Absender (bitte deutlich schreiben):

Vor- und Zuname
Redaktion
Straße
Ort
Telefon
Telefax
Email

- Pressestelle -
Dr. med. Julia Rautenstrauch, Hermann-Hesse-Str. 4, 88427 Bad Schussenried
Tel.: 07583 3818, Fax: 07583 4440, e-Mail: Rautenstrauch@t-online.de
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URL for press release: http://www.rheumanet.org


